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V. évfolyam.

Versecz ISIM) április \).

Magyarországot; társadalma tette azzá, 
a mi. Az lelte állammá is. A magyar állam 
nyelvének és irodalmának renaissancea a 
múlt század végén nem a kormánytól, hanem 
ennek ellenére a íölébredt magyar társada­
lomból indult ki, melynek mozgalma azután 
elhatott a törvényhozás termébe. — Tudjuk 
azonban nagyon jól, hogy az alkotmányos 
törvényalkotás igazi korszakáig a mikor való­
ban mind a két tényező, vagyis a törvény­
hozás és a korona egyetértő akarata biztosí­
totta a szentesített (örvények végrehajtását, 
tehát 1 81 i7-ig, összes törvényeink vagy örökre, 
vagy jó időkig jámbor óhajtások maradtak. 
Hiszen törvényeink, határozmányainak titkos 
kijátszása szülte a forradalmat és a szabad- 
ságharezot. A szabadságharc/, után könnyen 
végelgyengülésbe eshettünk volna, ha nem 
önt az országba uj, egészséges vért az ellen­
álló képességű társadalom. A politikai kor­
mányzat szűrönyos halalma nem hirt a tár­
sadalom erejével.

A magyar társadalomnak tehát nagy 
feladata, örök hivatása van. Nem szűnt az 
meg ma sem, söl talán még nagyobb köve­
telményekkel áll szemben, mint. azelőtt.

Most, ezredéves fennállásunk nagy ünne­
pekor nemcsak jogosult, de szükséges is a 
kérdés: akarjuk-e megalkotni az egységes, 
erős Magyarországot ? Akarja-e elvállalni 
továbbra is a magyar társadalom azt a dicső 
munkát, melyet száz évvel ezelőtt megkez­
dett, mely ötven évvel ezelőtt a diadal fel- 
lobhanásának lényében bámulatba ejtette 
Európát, melynek eredményét nem bírta 
semmiféle zsarnokság és intrika megsemmi­
síteni, hanem átszármazott reánk és élvezzük 
gazdagságát. De sajnosait érezzük tökélet­
lenségeit is. Ezért kell újra meg újra felhív­
nunk a magyar társadalmat: jer és munkálj 
tovább, biztosítsd ivadékaidnak a szépen in­
dult vetés gyümölcsét.

Ámde megdöbbentő, aggasztó jelenségek 
tárulnak elénk. Midőn az ezredéves ünnepen 
karöltve kellene a nemzeti oltár elé vonul­
nia mindenkinek, a ki Magyarországban ha­
záját szereti és imádja, a kinek szent köte­
lessége hazájának javán dolgozni, erejét nö­
velni, a kinek tudatában kell élnie, hogy 
ezen a földön, magyar földön csak egy nem­
zetnek, a magyarnak van isteni rendeltetése, 
politikai küldetése, történeti lél joga és ter­
mészetes jövője: belső viszályt, lenekedést, 
osztály- és felekezeti harczol látunk jár- 
ványnyá növekedni. A mindent egyesítő haza- 
szeretet nemes, közös érzése helyett nem 
csak szórványosan, de minin látjuk meg­
nyilatkozni az egyéni gyülülséget. Mintha 
megújulna a százados átok, midőn magasra
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töri nemzeti életünk fája, akkor töri le koro­
náját a vihar, vagy akkor őrli meg össze­
tartó rostjait a belső korhadás férge. Törté­
netünk lépten-nyomon e gyászos képekkel 
rettent bennünket. így lenne ma is?

Hiába lett volna az uj erőre kapott 
Magyarország küzdelme, szenvedése, fárad­
sága, százak és százak vértanusága és meg­
dicsőülése? (ily sokan vagyunk már, hogy 
egymás ellen fordulhatunk s kész prédául 
dobhatjuk saját magunkat a ránk leső fondor 
ellenségeknek ?

A kik nem hatalmat, jogot, vagyont: 
akarnak osztani velünk, mert hiszen része­
sedtek benne s ha nem, részesedhetnek min­
dig becsülettel, de ki akarnának fosztani, 
ki akarnának szorítani bennünket, kiűzni 
saját otthonunkból, várunkból.

Hihetetlen, hogy a magyar társadalom, 
mely fenntartója és fölemelője volt hazájá­
nak, észre nem férne az utolsó napokban. 
Hogy ne kívánná önmaga erejével kiirtani 
sei fjeit, melyek, remélhetőleg, csak időleges 
természetű kelevények, még nem mérgezték 
meg az egész szervezetet, de alkalmasak rá, 
hogy megmérgezzék', tönkre tegyék.

A különböző érdekharc/, mellett egy 
más nagy betegsége is van a mai társada­
lomnak, mely azonban közös baj más nem­
zetekkel ; noha egyikben sem lehet annyi 
kárt, mint a mienkben, hol a társadalomnak 
még nincs meg egységes nemzeti jellege. Ez 
a századvégi betegség, minden ideális törek­
vés litymálása, elvetése, kizárólag az érdek 
hajhászása, anyagi előny végezéljával, bár­
minő úton. még bűnös utón is.

Az egyéni képességnek meg nem felelő, 
soha ki nem elégíthető vágy tolakodó előre­
nyomulása egyfelől, a [vagyontalan, úgyneve­
zett kis emberek nyomása más felöl. Ez a 
mai állapotok kórsága. Az első maga után 
vonja a számos visszaélést, erőszakosságot, 
csalást, gyilkosságot, és öngyilkosságot, me­
lyeknek felsorolásától csak úgy hemzsegnek 
a lapok mindennap s melyek meglazítják, 
sőt megsemmisítik az embereknek egymás 
iránt való bizalmát, fölkeltik féltékenységét, 
irigységét, undorodását embertársaitól és 
végre a maga életétől, a másik fenyegető 
rémet szült, a szoezializinusl, mely már gyö­
kerében támadja meg a mai társadalmat, 
még pedig nem a bűnöst, hanem azt is, 
mely tudna és tud egységes lenni, utópiái 
irt zászlajára, a kommunizmust, melyet ugyan 
soha nem fog tudni megvalósítani, de vele 
elé mii ja a bajokba döntött, visszaélő, felbe 
(ellen töke által nyomot proletariátust, mely­
nek nem kell többé sem Isten, sem haza, 
csak osztozkodás.

Óriási megpróbáltatás elölt, all a, magyar 
társadalom.

15. szám.
Ki mutatja meg neki a horkulesi utat, 

ha magának nincs ereje, hogy azt kövesse?
< sak egy egyetlen jelszót kellene fel­

kapnia: erős magyar társadalom! En­
nek megértése és hűséges végrehajtása nem 
engedné felülkerekedni a szétzüllésre vivő 
aprólékos, csúf és veszedelmes külön érde­
keket. Ebben a törekvésben ki van kötve 
minden, a mi a magyar társadalmat meg­
tisztíthatja. megdicsőitheti: erkölcsösség, haza- 
liság, emberszeretet, minden.

Dr. Sz. J.

A katona-élet a kiállításon.
— A honvédség kiállítása. —

Balra a nagy fokaputól, a városligeti úton 
innen is, túlnan is, meg magán a tavon is egy 
egész katona-város épült. Erődök, váracsok, a 
pólai nagy és erős bástyák néznek a tóra, s 
odaszegezik ágyutelepeiket, túl pedig a hatal­
mas hadihajó mintájára épült tengerészeti csar­
nok néz fenyegetően vissza, közbül, a tavon 
monitorok, torpedónaszádok, pontonok járnak; 
egyik sarokban pedig a balloncaptif száll mind­
untalan a magasba, hogy a legújabb kémlö 
eszköz használatát demonstrálja. A szabadban 
sátrak állanak, golyópiramisok, régi és uj ágyuk- 
a termekben pedig a katonavilág egész tarka, 
sága, elevensége, a fegyveres erő minden hatal­
ma és ereje kerül szem elé. Amit a modern 
hadtudomány fölmutathat, mind megtaláljuk a 
hadügyi kiállításon s belelátunk abba a hatal­
mas, erőtől duzzadó szervezetbe, amely békénk 
és nyugalmunk fölött őrködik.

De nemcsak a hadviselés eszközeit látjuk, 
nemcsak a hatalmas fegyvertechnikát, amely a 
Gusztáv Adolf börágyuiból hátultöltő Uchatius- 
ágyukat, a régi, nehéz muskétákból halalszóró 
ismétlő fegyvereket teremtett, hanem látjuk ma­
gát a katonéletet is, amely előttünk folyik le 
ugyan, de amelyet mégis alig ismer más, csak 
aki katona volt.

A katonák életét, itt a honvédek kiállí­
tásáról szólunk, persze a kiállításon csak ké­
pekkel lehetett bemutatni. Fotográfiák ezek, 
nagy pompás fölvételek, amelyek minden moz­
zanatában ösmertetik a honvéd életét. Mivel a 
katonaéletnek az egyik fele a kaszárnyában, a 
másik a gyakorlótéren játszódik le, ez a nagy 
képgyűjtemény is két főcsoportra oszlik, az 
egyik a belső szolgálatot és a katonai életet 
ismerteti, a másik a külső szolgalatot a gya­
korlótéren.

Nehány érdekesebb képet bizonyára érde­
mes lesz ismertetni:

Feltüntetve latjuk a katonaélet legelső 
momentumát, a sorozást, mikor az allam fiatal 
polgárai szorult szível varjak a sorozóbizottsag 
határozatát, mely azzal a jelentős szócskával, 
hogy „alkalmas“, megnyitja számukra azt az 
életet, a melyet a képek további hosszú soro­
zatában ábrázolva látunk.

Az alkalmasnak talalt honpolgárokat ugyanis 
megtaláljuk legott azon a képen, melyen az 
ujonezok első felszerelése és felöltöztetése van 
feltüntetve.

Fontos pillanat a katonaéletben, mikor a 
fiatal katona a polgári ruhát a katonakabáttal 
cseréli föl és ezzel a katonai élet viszontagsá­
gait kezdi meg. Félénk kíváncsisággal bámul 
elöljáróira és nem tudja eléggé méltányolni az 
őrmester ur magas katonai önérzetét, a ki előtte



a század-raktár kincseit tárja löl s egypar ócska 
bakancs, ócska nadrág és még ócskább köpeny 
és az öltözeti, valamint fölszerelést czikkek több 
más bámulatos ócska példányainak atadasa altat 
mutatja be azt a gondoskodást, melylyel az 
állam fiatal katonája iránt viseltetik.

A következő képek a rekruta-elet más 
fázisait tárják szemeink elé. Ott állanak a ka- 
szárnva-udvaron a százados ur mindenhatosaga 
és mindenlató szemei előtt. Oltötóz.etukon meg­
látszik hogy az őrmester ur a ruhakiosztasnal 
a test ’és a ruha méreteinek ősszhangzasba ho­
zatala fölött sok időt nem vesztegetet, mit
azonban a századparancsnok szakértő szemmé
azonnal fölfedez es az egyes darabok kicsereltse 
áltál nem sokára mindent katonás rendbe hoz.

Ezek után képek következnek, melyeken
már a kész katonát latjuk. , , , •

Az ébresztő mélabus melódiája mar felár 
mázta a laktanya-udvar éjelli nyugalmat es be­
hatolt a legénységi szobákba is, a hol a szigorú szaobaParan8cesnyok '„fel“ kiállítássá! adja tudta 
a szoba álmos hadfiainak, hogy most a műnk
kovetkezikeink ^ ^ a]kalommal a legény­
ségi szoba, a hol honvédőink a reggel, to.lettel 
vannak elfoglalva és egy másik képen.ott ta­
láljuk őket a kaszárnya-udvaron, a hol korbt, 
felállítva csukló - gyakorlatokat végeznek, ami
közvetlenül a reggeli után mindennap az eEja-
téka a nap folyamán veprehajtando katona, 
gyáriatoknak. ^ figyelmünket az a
kép sem, mely a laktanya gyengelkedoszobajat 
tárja szemeink elé. Ez egy elkerülhetetlen ke- 
léke minden kaszárnyának, a hol ápolást ta 
nak azok a könnyű betegek, a kiknél kilata 
van rá, hogy rövid idő alatt települnek. A 
gyengélkedő-szoba abban a pillanatban van le- 
fotografálva, a mikor reggel a foglalkozás elő 
az orvos elé járulnak mindazok, a kik te. ti 
bantalmak miatt a napi fáradalmak elviseleser 
nem tartják magukat alkalmasnak. Vannak olya 
nők is, a kiket e szobába kevesbbe testi ba t 
talmak, mint a boldog nyugalom kecsegtet 
reménye vezet. Az orvos gyakorlott szeme 
azonban ezeket hamar felismer, es ekkor ny u­
galom ábrándáját nem sokára fa rad aim as gya­
korlatok keserű valósága valtja fel. E gya^oi 
latok a fényképek hosszú sorozatán vannak 
bemutatva, melyek szisztematikus sorrendben a
katonai kiképzés minden fázisát ábrázolják.

Mielőtt azonban e képek némelyiket itt 
előszóval is bemutatnék, vessünk egy piHántást 
derék honvéd-huszárjaink felé és nézzük meg, 
mi foglalkoztatja őket a laktanyában Ott lat­
juk őket a laktanyában. Ott latjuk okét az 
abrakolás előtt, a midőn katonás sorrendben 
kötényeikben lovaik számára az abrakot viszik, 
majd az istálló mögött, a mikor a lószerszámot
tisztogatják. , ,

Festőileg is kifogástalan es megragadó szé­
pek azok a képek, melyek a katonai kovacs- 
mühely belsejét és a lovak vasalasat ábrázolják. 
Nem kevésbbé érdekesek azok, melyeken hu­
szárjaink a lovagás művészetébe beavatva lesz­
nek. Ezeken a huszar-élet kevesbbe kellemes 
mozzanatai vannak bemutatva. A huszár es o 
t. i. két különböző dolog s igazolva latjuk ezt 
ama gyakori nézeteltérésekben, a melyek e 
kettő között a lovardában igen gyakran lel me­
rülni szoktak. De még inkább a midőn e nézet- 
eltérések ama szokatlan megoldása tárul sze­
meink elé, a midőn a lovas nem valami irigy­
lendő daliás pozicziuban a lovarda egyik szög­
letében talalja magat, a mig a lo a másik szög­
letben prüszkölve élvezi a boldog szabadság 
múlandó pillanatát.

A képsorozat második csoportjában, mely 
honvéd gyalogságunk és lovasságunk külső szol­
gálatát tárja elénk, mindenütt a háború eshe­
tőségei szolgálnak alapul és ezek a képek hi ven 
tükrözik vissza, hogy honvédségünk miként 
lesz tulajdonképeni hivatására: a háborúra 
előkészítve.

Az egyik képen honvédgyalogsagunk tá­
madásra előnyömül, majd egy másikon egy 
magaslatot tartanak megszállva.

Több képen a tábori élet élénk, festoies 
és változatos mozzanatai vannak ábrázolva. 
Szemeink elé tarul e képeken, hogy a harcz- 
mezö miként változik at a katona otthonává. 
A tájékot az apró sátrak tömkelegé lepi el, a 
melyek korul katonáink sürü csoportokat ké­
peznek.

De nemcsak a honvédgyalogság és lovas­
ság van a képeken bemutatva, hanem megtalál­
juk egy hosszú képsorozaton csendőrségünket 
és a honvédség összes intézeteit is. A képek 
mindenikét felemlíteni nem volna lehetséges,

miután több száz kép van hivatva arra, hogy 
az érdeklődő közönséget a katona-elet minden
fázisába beavassa. , ..1 lazánkban a hadsereg iránt való erde
lödés távolról sem oly nagy, mint Dump Y 
goti államaiban, a hol a katonai e SY 
mozzanatait a képes újságokban napro -i p 
megörökítve látjuk. Tálán ezek a kepek fokozni 
SSk a ..agy' közönyben a llo"véd.séf"^ 
iránt való érdeklődést és művészeinknek is bo 
anyagot adnak jövendőbeli alkotásaik szamára.

NAPI HÍREK-
Halálozás. Fritz, szül. Wieselmayer Anna 

ia Seiberth testvérek, gőzmalom tulajdonolok 
nagyanyja) élete 89-ik évében szombaton reggel 
elhunyt. Béke poraira.

Hazafias pohárköszöntö czim alatt a kö­
vetkező sorokat közli a „Déhnagy. Közlöny .

Alibunárról jelentik: A helybeli gör. kel. szerb 
templom beszentelésének századik évfordulója 
alkalmából Zmejanovits Gavril verseczi püs­
pöki helytartó is Alibunárra jött, a hol ot a 
lakosság diadalívekkel és nagy ovacz.okkal fo­
gadta. A magas egyházi férfiú, a ki több szerb 
lelkész kíséretében érkezett az ünnepélyre, maga 
mondta a jubileumi nagymisét, mely után dísz- 
ebéd volt. A vendégek, köztük Kajtar Jenő 
főszolgabíró és a helybeli, valamint a vidéki 
lakosság inteligecziajának nagy résszé, szép 
számban gyűltek össze a bankettre, melyen egy 
verseczi ügyvéd poharköszöntöjében különösen 
hangsúlyozta „a nemzetiségek elnyomatását . 
Közvetlenül utana Zmejanovits püspou 
helytartó emelte ki, hogy Magyarországon a 
nemzetiségek elnyomatásáról szó sem lehet.
„A hol -— úgymond — elődeink száz évvel 
ezelőtt hazát alapították és azóta üdvöt es 
boldogságot talaltak; a hol nyelvüket, kultúrá­
júkat és vallásukat fejleszteni és ápolni képesek, 
ugyanott üljük mi meg a mai ünnepet és ünne­
pélyünkét minden egyeb fajhoz és felekezethez 
tartozó testvéreink velünk együtt tartják . A 
lelkész szónoklata gyújtó hatást tett a vende­
gekre. A püspöki helytartó, a ki Alibunáron a 
főszolgabíró vendége volt, több küldöttséget is 
fogadott és bankett után vissza utazott Ver- 
seczre, — Az alibunári szerb templom a köz­
ségeknek legrégibb épülete és a tiszta baiok 
stylben emelt templom, sajátságos szépségű és 
több gondozást érdemelne, mint a mennyiben 
mostanában részesül "

Emlékfák a milleniumra. A minisztérium 
tudvalevőleg elrendelte, hogy hazank ezredeves 
fenallásának emlékére az egyes városok, tanin­
tézetek es korporaeziók egyes fa kát, vagy fa­
csoportokat ültessenek, Varosunk hazafias tör­
vényhatósága szintén készséggel tesz eleget ezen 
kívánalomnak, s elhatározta, hogy kedvező idő 
esetében ma Vasárnap d. e. szép várhegyünknek 
az úgynevezett Torokfej czimü hegy felé eső 
oldalában, a kőbánya felett lévő hegyi forrás­
nál, mely „Milleniumi forrásának kereszteltetek 
el; a városi tanács meghívott vendégek, és 
a törvényhatósági bizottsági tagok részvétele 
mellett szép ünnepélyességek közt '21 drb. fából 
ailo facsoportot ultet. A helyszínén jegyző­
könyvet vesz fel az aktusról, s a legelső fa tövébe 
vízmentes szelenczébe emlékiratot helyez el. 
Kix ánatos, hogy a hazafias ünnepélyen lakos­
ságunk mentül nagyobb számbeli vegyen részt. 
— A fentebbiekkel kapcsolatban örömmel kell 
regisztrálnunk hogy a helybeli magy. kir. all. 
fóreáliskolában a milleniumi gyümölcsfák ülte­
tését a múlt napokban elvégezték — 1 isztán
házi ünnepe volt ez a tanári testület és ifjúság­
nak, de emléke maradandó leend. Minden osz­
tály kapott egy fát, minden osztályból egyik 
legjelesebb és legjobb viseletű tanuló lett a fa 
felügyelője. Látszott a fiúk lelkesült arczain, 
mennyire büszkék ok az o fájukra, B u d a y 
József igazgató lelkes beszédet iijtézett az ifjú­
sághoz, a fákat a fiuk és az utókor kegyeletébe 
ajánlotta. Mi pedig kívánjuk hogy a mi 
emlékfáink is daczolva idővel és viharral sokáig 
maradandó élő emiekei legyenek hazánk ezer 
éves fenallásának.

A verseczi kiállítók képviselője, Matt h e s 
János már Budapestre utazott. Lakasa: Pod- 
maniczky-utcza, 8. ház, 5. pav , I. cm., 4. ajtó, 
hová kiállítóink szükség esetén akár személyesen 
akar levélben fordulhatnak.

Egyházmegyei közgyűlés. A ..Békés Bánáti- 
ref. egyházmegye, a melyhez ljékés, Csongrad 
Csanád, Torontal, T eines és Krassó-Szprény 
varmegyék ref egyházai tartoznak, folyó hó 28. 
es következő napjain Nagy-Kikindán a reformá­
tus templomban tartja f. évi rendes közgyűlést,

A verseczi hegyközség elöljárósága ez utón
is figyelmezteti a birtokosokat, hogy a kik uj 
szőlőt ültettek azt a városi kataszteri nyilván­
tartási hivatalban annyival is inkább jelentsek 
be, ápril végéig mert mulasztás esetén lehet hogy 
bizonyos előnyöktől elesnek

Új tűzoltóruha. Thomas Antal helybeli 
szabómester egy újfajta tűzoltó ruhát készített, 
melyről a szakértők, (katonai es polgáriak) mint 
igen praktikus és csinos uniformisról, a leg­
kedvezőbben nyilatkoznak. Az uj ruhák foto­
gráfiáit a mester már felküldte budapestié a 
tűzoltó szövetség elnökségéhez. A mi tűzoltóink 
az új ruhát már elfogadták s zászlószentelésük 
évfordulója alkalmával mar az uj uniformisban 
fognak kivonulni.

A verseczi munkás és betegségélyzö egye­
sület vezetősége figyelmezteti a tagokat, hogy 
a tagdíjfizetések ezentúl csak Hétfőn, Csütörtö­
kön, szombaton és Vasárnap eszközölhetők az 
egyleti pénztárosnál.

Szölőrekonstrukczió a Délvidéken. Orsóvá 
környékén mozgalom indult meg az iránt, hogy 
a trönkretett szőlőterületeket államkölcsön igény- 
bevételével felújítják. F tárgyban a mehádiaiak 
mar több alkalommal értekezletet tartottak s 
a kölcsön iránt való kérésüket illetékes helyre 
mar be is nyújtották. A vármegye vezető egyé­
niségei részéről a folyamodok kérvénye s leg- 
partolóbb támogatásban részesült A mehadiaiak- 
hoz az összes községek csatlakoznak, hogy ez­
zel egyszerre intézhessék el a fontos gazdaság­
kérdést.

Torontálmegye bandériuma. Mint olvasóink 
már tudják, június 8-ara, mikor ö felsége a 
millennium alkalmából a fuvarosban fog időzni, 
Torontal vármegye is díszes bandériumot küld 
fel Budapestre Az úri bandériumba összesen 
20-an jelentkeztek: Balás Ivan, Botka Béla, ifj. 
Csavossy Ignácz. Csekonics Iván gróf, Dumasz- 
kin Arzén, ifj. Daniel Pál, Dániel Tibor, ifj dr. 
Demkó Pál, Jankó Ágost, Jenovay Zoltán, Ja- 
godics Bogumil, Koronghy Gyula, Karácsonyi 
Andor, dr. Perisits Zoltán, Rónay Jenő, Rónay 
Ernő, Rónay Mihály, Sólymos Gusztáv, Urbán 
Péter, dr. Vinczehidy lírnö. — A népies jellegű 
bandérium 34 tagból fog állani: Straky Miklós 
(Zsombolya), Klein Janos és Straub János (N.- 
Szt-Miklós), Martin Jakab (Perjámos), Vlemity 
Rad a és Zombori Mihály (Nagy - Becskerek), 
Mixich Vincze (H.-Kccsa), Braun János (Billéd), 
Bogdanov Döme (R.-Újfalu), Morgenstern Adam 
(Ferenczhalom), Grösse Bern át Homolicz), Osz- 
lanczky András i Ó-Telek), Széler Mátyás (Uj- 
Pécs), Kiss Imre és Varjú András (Nagybecs- 
kerek), Zseravicza Milán (Gyala), Wolf Péter 
IUj-Szt.-lván). Wachsmann György (Istvanföld), 
Bakos János (Keresztest, Wilhelm Lói Inez (Szé- 
csány), Laszo János és Milityev Iván (N.-Ki- 
kinda , Guba Károly és Bóka János (Pádé), 
Prvanov Miklós (Kanizsa), Pánits 1 rifun (l etro- 
voszelló), Laskay Marton (T.-Vásárhely) Rado- 
vancsev Lazár Czrepaja i, Szűcs András (1 orda), 
Tuczakov Svctozár Aracs), továbbá a bánlaki 
járásból Wosching György, Wagner András, 
Streiner Mihály es Dulovich Makar, kik utóbbi 
négyen saját költségükön készíttetik az egyen­
ruhát. A bandériumban résztvevők lószerszámai, 
egyenruhái, tovvabbá összes felszerelései már 
elkészültek, úgyszintén a rendező bizottság is 
megtette a szabadjegyekre, a fővárosban való 
elszállásolásra, lóélelmezésre vonatkozó összes 
intézkedéseket. A bandérium tagjai május hó 
utolso napjaiban Nagykikindán csoportgyakor- 
latokut végeznek és junius hó 4-én utaznak fel 
Budapestre.

Tanítók és tanulók a kiállításon. A vallas- 
és közoktatásügyi miniszter elrendeli, hogy a 
fővárosban az iskolai szünet jun. 15-ikén kez­
dődjek és szept 15-éig tartson. — A fővaros 
nagyobb iskoláit erre az időre kizárólag a ta- 
nuló-ifjuság számára lakásoknak rendezik be, 
még pedig berendeznek ilyen lakásokat: az V. 
kerületi gimnáziumban, az V. kér. reáliskolában, 
a VI. kér. reáliskolában, a VIP és VIIJ. kerü­
leti gimnáziumban és a református gimnázium­
ban. A tanulóknak ott semmi egyebet nem kelt 
fizetniük, csak a takarításért egy csekélységet 
és a bútorok kopásáért valamit. Az ellátást a 
tömegesen felránduló tanulók, a kiket mindig 
tanaraik vezetnek, a kiállítás területén kapják, 
reggelit, ebédet és vacsorát. Hozzáértő veze­
tőkről az országos tanáregyesület gondoskodik. 
A vasút ík is tetemes kedvezményeket nyújta­
nak. A tanulok második osztályon III. osztályú 
jcgygyel jöhetnek, a harmadikon félaru jegyek­
kel. A kedvezményeket mind egybevetve egy 
tízesztendősnél korosabb tanulónak, aki tehát 
mindenütt felnőtt számba megy, három napi
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, titj tartózkodása, beletudva az utazást, 
bUS,lSät élelmet, a belépő jegyeket, kerül: a 
vív zóna-távolságból 10— forintba. Még 

1 óbb a népiskolai tanulók, a tanyai iskolák 
° CS lóinak ellátása. Ezek barakkokban laknak. 
t3ntt kapnak ellátást. Az utjok pedig két napi 
5 tózkodással a XIV zónába eső helyekről se 
vül többe, csak 3 forintba. Száz tanulónak a 
Mhozása a legtávolabb vidékekről se jár több 
költséggel, mint 300 forint. A legnagyobb ked- 
' zményt pedig csak a tanítók élvezik, a kik 

VC'kély fizetésért dolgoznak évszámra, s a kik 
^lán egyáltalán nem jöhetnének fel a millen- 
liumi kiálitásra. A kereskedelemügyi és a vallás­
ig közoktatásügyi miniszter együtesen intéz­
kedtek, hogy a tanítók, a kik 400 forintnál 
nagyobb fizetést nem kapnak (pedig a vidéki 
kisebb iskolák tanítói ezerszámra mind ebbe a 
csoportba tartoznak) teljesen ingyen jöhessenek 
fel a kiállításra. A tanítók összeírásával a ki­
rándulások szervezésével és beosztásával a tan- 
felugelok vannak megbízva.

Villanyos világítás Nagy-Becskereken. Mint
Nagy-Becskerékről Írják, ott f hó 7-én nyitot­
tak meg először a villanyvilágítást. Az ered­
ménynyel teljesen meg van elégedve a lakosság.

Versecz és Nagy-Becskerek közt ezután 3 
vonat log közlekedni és pedig: I. Személyvonat 
indul Nagybecskerek-Begapart éjjel 3 orakor, 
érk Verseczre (rőO reggel. II. Személyvonat 
indul Nagy-Becskerek 10-35, érk. Szécsanyra 
1P45 délelőtt, Verseczre (rOü este. III. Vegyes­
vonat indul Nagybecskerek-Begapart délután 
5'43, érk. Verseczre lVőti éjjel. I. Személyvonat 
indul Verseczröl 515 reggel, érkezik Nagybecs­
kerek-Begapart 847 reggel. II. Személyvonat 
indul 6 45 este, érkezik Nagybecskerek-Begapart 
10 35 éjjel. 111. Vegyes vonat indul reggel 8 53, 
érkezik Szécsanyra 11-40. Nagybecskerek-Bega- 
partra ö'OÜ este.

Választók figyelmében. A törvény értelmé­
ben csak az bir választói jogosultsággal, kinek 
adóhátraléka nincs. A ki tehát még múlt évi 
adóját ez ideig le nem fizette, fizesse azt f. évi 
április hu 15-éig annyival bizonyosabban be, 
mert a jövő évre esik az országgyűlési képvi­
selőválasztás is.

A mitleniumi tornaverseny végleges meg­
állapodás szerint junius 2. és 3. napjain lesz.
A vidéki tanulok május 31-én érkeznek s isko­
lákban szállásoltalak el. A verseny-próba jun. 
1-én d. e. lesz. Ezen alkalomból esetleg meg 
tekinthetik a tanulók a magyar szentkoronát 
is, melyet 5-én állítanak ki közszemlére s meg­
hallgatják azt az ifjúsági monstre hangversenyt 
is, melyet junius hó 1-én és 10-én tartanak a 
redoutban. .

Krassó-Szörény vármegye czimere. a
krassó-szörény megyei milleniumi bandérium 
uj zászlót kap, melyet, minthogy zászlója eddig 
csak Szörény megyének volt, újból kellett meg 
rendelni. Ezen alkalomból az uj közös megyei 
czimert is bekellett szerezni, és sikerült is ilyet 
a levéltárból napvilágra hozni. A czimer kiválóan 
díszes és megnagyobbított alakban szépén og- 
ja díszíteni az uj zászlót. Alapszínei piros Szö­
rény) és kék (Krassó) jobbra Herkules alakja 
(Szörény), balra egy magyar ruhát viselő bá­
nyász (Krássó). Fölirata: „Krasso Szörény var­
megye 1881.“

A temesvári kereskedelmi és iparkamara a
millenium alkalmából monografikus jelentest 
adott ki kerületének közgazdasagi viszonyairól. 
A kiváló gonddal szerkesztett nagybecsű munka 
két részből áll. Az első rész ismerteti a kerület 
őstermelését, iparát, kereskedelmét, forgalmi 
viszonyait, az ipar és kereskedelem elomozdi a- 
sára szorgáló intézményekét. A második reaz 
hozza a kerület teljes kereskedelmi es ipari 
czimtárát, továbbá az országos és heti vásárok 
jegyzékét, végül a kerület átnézet, térképét. 
— A mii valóban monograhkus értekéi bír, 
mert hivatalos adatok alapjan van összeállítva 
nupden egyes fejezete. Kivaltkép elismerést ér­
demel a pontos czimtár kiadása mi alta a je­
lentés az üzletemberre nézve is gyakorlatilag 
használhatóvá van téve. A cz.mtarban előbb a 
községek, aztan minden községben az ott kép­
viselt kereskedelmi és iparagak, s végül minden 
iparágban az iparosok vannak betu.endben tel­
sorolva. A községek mellet ki van tüntetve a 
vármegye, a szolgabiroi járás a törvényszék es 
járásbíróság, melynek területen fekszik; továbbá 
a hajó-, vasút-, távirda- és posta állomás, végű 
a lélekszám. — Óhajtandó lenne, hogy a mii a 
könyvpiaczon is megjelenjék és mindenkine 
hozzáférhetővé tétessék.

Magyar Ostály-Sorsjáték. 11- ostalyu sors­
jegyeknek a III. ostályra való megújítása napon­

ként, de legkésőbb május 2-ig eszközöltetik. A 
sorsjegyek megújítása a sorsjegyeken jelzett el­
árusítóknál eszközöltetik és pedig a sorsjegy 
visszaszolgáltatása és a megújítási dij: 1 egész 
sorsjegyért 20 fit, 1 fél 10 írt., 1 tized 2 frt. 
és 1 huszad 1 frt. befizetésével. Teljes sorsje­
gyeket (mind a három osztályra érvényes sors­
jegyeket) nem kell megújítani és a III. osztály 
húzásán minden további nélkül résztvesznek. 
Hogy a sorsjegytulajdonosoknak épen a meg­
újítási határnap lejártakor (május 2) való óriási 
tolongása elkerültessék, ajánlatosnak mutatkozik, 
miszerint mindenki igyekezzék a 111. osztálju 
sorsjegynek minél előbb birtokába jutni.

A pancsovai vásár. Pancsován a tavaszi 
országos vasárt április hó 23-ától bezárólag áp­
rilis 26-áig tartják meg. A sertések felhajtása 
az uralkodó sertésvész miatt csak azonnali le 
vágásra van megengedve.

Irodalom.
Párisi Divat. A tavaly ily czimen megindított divatlap 

második évfolyamát, kezdte meg januárban. Most, mikor a 
franezia Ízlés, divat még a szokottnál is jobban uralkodik 
mindenben, Magyarország miiveit liölgyköz'ónsegének okvet­
lenül szüksége van olyan lapra, mely ezt a franezia ízlést 
igazán tisztán tükrözze vissza. S a Párisi Dívád megfelelt 
e feladatnak. Hogy megfelelhessen, arra képessé teszi az, hogy 
a képei csupa fényképek után készült másolatai a párisi leg­
előkelőbb divetterinek mintarubáinak; ezikkei pedig tudomá­
sára hozzák a hölgyeknek mindazon újításokat, melyeket la­
ris divat terén kitalált. Többi ezikkei a háztartásnak, társa­
dalmi szokásoknak, lakásberendezésnek, kézimunkáknak, fő­
zésnek tárgyában adnak tanácsot. Megismerteti a hölgyeket 
a budapesti legjobb bevásárlási forrásokkal s a^ szerkesztő­
ség minden megrendelés, bevásárlás dolgában kész örömmel 
van segítségére az olvasóknak, valamint kérdéseikre is ki- 
merótűen feíel a szerkesztői üzenetekben. A divat- és kozi- 
munka-rész két nagy ivet foglal el a lapban; ezekhez ,iáiul 
még harmadik iv gyanánt a regénymelléklet, mel\ négy rnigy 
lapon közöl ilusztráls regényeket s ezek mindig a legújabb 
s legérdekesebb s legórdekeseb franezia regények közül van­
nak kiválogalatva, természetesen úgy, hogy e lapban jelennek 
meg először. Kéthetenként szabásmintaiv és havonként egy­
szer színes diavatkép járul a laphoz. A „Párisi Divat“ elő­
fizetési ára egész évre ti frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt.
A „Pesti Hírlap“ politikai napilappal együtt egeez evre 18 
frt, félévre 9 frt, negyedévre 4 frt 50 kr. Mutatványszámot 
szívesen küld a kiadóhivatal.

Szüléink felújítása Évtizedek múltak el, mig Magyar- 
országnak a tilloxera által a tönk szőlömüvelnjenek érdeke­
ljen országos tevékenység indult meg, ami a kepviselohaz 
által elfogadott tilloxera törvényben nyert kifejezést. A „bo­
rászati Lapok“, ez a már 28-ik évfolyamot élő szaklapunk, 
ezt a kötetet ingyen melléki« tül adja olvasóinak akkor, ami­
kor a képviselőház tilloxera vitáját, a hivatalos gyorsírói fel­
jegyzések alapján, szószerinti szövegében és a szónok-kép­
viselők arczképeivel együtt’, közli. A „Borászati Lapok1 a 
millenium alkalmából, olvasóit egy másik díszmunkával is 
meglepi, amely általános érdekénél fogva, mintegy kiegészítő 
1 észét képezi annak a nagy mozgalomnak, amely a szolok 
felújítása tekintetében Magyarországon megindult. A munka 
czime: Magyarország szőlőtermelésének múltja es ^ jelene, 
Gazda« t. rtalma pedig a következő; A magyar szoloteime- 
lés története. írja dr. Ilerezeg Mihály egyetemi tanai1. A 
mai magyar szőlőtermelés. Rubinek Gyula, az orsz. magi. 
gazd. egyesület titkára. A gazdatársadalom működése. Szillassy 
Zoltán, az O. M G. E. szerkesztő-titkárja A szolomivelés 
mai gyakorlata. Angyal Dezső, a budai kertészeti tanintézet 
tanára. A szőlő növényi ellenségei. Mezey Gyula, a, m.-ovau 
gazd. ak. tanára. A s őlő rovarellensegei. A szőllőmüvelest 
érdeklő magyar törvények. Írja dr. Szilárd^Eerenez. A sző­
lőtermelés a kiállításon. Írja líombay Dezső A kiállítás bo­
rai. Azok vegyi vizsgálata és ismertetése. Közli dr, Lieber- 
manna Leó, az országos kémiai intézet igazgatója.^ Magan- 
telepek és pinezék. A magyarországi jelesebb szolotelepek 
és kerekedő! pinezék monográfiája. írja Eácz Sándor, in. hu. 
szölőszeti felügyelő A t. szőlőtermelők és boikereskeuok kö­
zül azok, akik előfizetői a „Borászati Lapokénak a sajat 
érdekükben cselekednek, ha telepük leiratát beküldik a disznói 
részére, melyben az díjtalanul tétetik közzé. A „Borászati 
Lapok“ nélkülözhetetlen segédeszköze az uj szőlőkulturanak 
különösen most a szőlőmunkák megkezdésekor jól teszik 
a szőlőtermelők, ha olvassák minden vasárnap megjelenő 
bő tartalmában szakavatott czikkeit. A .Borászati Lapok“ 
kiadóhivatala Budapest. „Köztelek“. Előfizetési ára egész 
évre Ö frt: félévre - frt 50 kr.

Klökner Ede táncz-albuma czimen egy pa­
zar fénynyel kiállított 50 lap terjedel mes-vas - 
kos kötet jelent meg zongorára a budapesti 
Klökner Ede zeneműkiadó ezég kiadásában. Az 
első magyar táncz album termék e kötet, mely 
e sokféle külföldi hasonló albumokat mind mű­
vészi érték — mind a díszes kiállítás és gazdag 
tartalom tekintetében magasan túlszárnyalja, 
mert az a legjelesebb zenerzök legszebb s min­
den jobb zenekarok áltál folyton műsoron tar­
tott darabjaiból van összeválogatva, tartalma: 
1. „Rákóczy induló“ magyar szöveggel. 2 Bu- 
day J. „Margitszigeti csárdás.“ 3. 5 von „Sze- 
relemittassan\ kerigö. 4. D Amant „Hópehely“,- 
polka. 5. Ervité „Fel a mennyekbe“, mazurka 
fi Lorenz „Menotti chansonéit , quadrille. í • 
Yvon „Villamos csókok“, gyorspolka. 8. Fe­
kete 1. -Hogy volt", csárdás. 9. Ivanoviczt 
Tatjána“, orosv keringő. 10. Szabó István 

”Éljen a táncz“, polka. 11. Yvon „Szabad a 
csók“, mazurka. 12. Grcizinger „Király gavotte 
Menuett“. 13, Yvon „Adria gyöngye“, keringő. 
15. Strauss János „Simulj hozzam , polka lo. 
D’Amont „Pas de quatre“. IG. X von „Selam-

liv török bevonulási induló.“ Ára az igen, dí­
szes kötetnek a fent említett kiadó ezégtöl 
megrendelve 2 frt.; bérmentes küldéssel 2 frt.
20 kr.

A Lampel-czég milleniumi képes díszmun­
kájából, a Szalay-Baróti-féle „Magyar, nemzet 
történetéiből ép most hagyta el a sajtót annak 
hartnineznegyedik füzete. Ä Jagellók korát foly- 
tatva, a II. Lajos király alatti időket 1516—1526.) 
beszéli el egészen a magyar hadseregnek Mo­
hács alá vonulásáig, tehat a szerencsétlen csata 
közvetlen előzményéig. E füzetet a mohácsi üt­
közetnek a Hadi Krónika után készült tervrajza 
rekeszti be. Az illusztrálok közt feltűnő szép a 
„Dobozi“ czimü önálló mümelléklet, mely Szé­
kely Bertalan ismert művészi alkotása után ké­
szült s Dobozit abban a jelentében festi, midőn 
azelönyomuló törökök elöl már nem lévén mene­
külése, hitvesét tőrével leszúrni készül. Szöveg- 
illusztratiókat a 34-ik füzet következőket hozza:
II. Lajos király pecsétje (az Orsz. Levéltárban 
őrzött eredetiről), II. Lajos emlékérme a (Nem­
zeti Muzeum régiségtaraból), Maria királyné ern- 

I lékérnie és aláírása. (Az Arch. Lrtesito 1887-iki 
évfolyamából) II. Lajos ezüst garasa. (Veszerle 
érm. tábláról. (II. Lajos emlékérme 1525-ből (a 
Nemzeti Muzeum régiségtárából). 1. Ferencz fran­
ezia király iTizian V. festménye után készült, 
s a bécsi cs. és kir. családi hitbizományi könyv­
tár metszet-gyűjteményében őrzött metszetről), 
Török főtiszt (egykorú nyomtatvány czimlap- 
járói, a Nemzeti Muzeum könyvtárából), II. La­
jos arczképe 1526-ban készült metszetről, (az 
Orsz. képtér metszetgyüjteményéböl). A mohá­
csi csata tervrajza (a „Hadi Krónika“ nyomán). 
Rajzolta Hátsek Ignácz.

A müveit közönség érdeklődését a május 
elején megkezdődő nagy ünnepségek már a leg­
teljesebb mértékben felkeltették. A kiállítás meg­
nyitása, a külföldi fejedelmek látogatása, az uj 
parlament ünnepélyes felavatása, a szent korona 
körülhordozása, a diszbandérium felvonulása, a 
történelmi nagy diszmenet, a kongresszusok stb. 
stb. minden nap egy-egy nagy é s j e 1 e n- 
töségteljes eszmenyt képeznék. A nagy 
közönség bizonyára a legkimeritöbb értesülést 
kivanja szerezni a történendőkről. A „Magyar- 
orsság“ politikai napilap szerkesztősége már meg­
tett minden intézkedést, hogy a közönséget az 
ünnepélyekről es a lefolyandó eseményekről a 
legbehatóbban tájékoztassa. Kiterjedt hírszolgá­
lattal és a legtökéletesebb technikai berendezés­
sel a „Magyaroszág“ lehetővé teszi, hogy az 

j ország közönsége egy félnappal, sok helyen egy 
í egé.,z nappal előbb értesüljön az eseményekről 

mint eddig. A „Magyarország“ az éjjeli póstálc- 
i kai már elszalhtatván a vidék közönsége a „Ma- 
í pyarországban“ már reggel olvashatja mindazt, 

ami előző nap történt Tehát az összes ünnepé­
lyeket beszédeket, tárgyalásokat, szóval az ös­
szes bel- és külföldi eseményeket. A „Magyar- 
orszám, azonkívül is a legtartalmasabb és a leg­
gazdagabb lap. Vezérczikkeit az ország legelső 
publiczistája : B a r t h a Miklós Írja, akinek ezik­
kei eseményszámba mennek. A „Magyarország“ 
teljesen szabad és független lap, véleményében 
nem bufolyasoltatja magát senki és semmi által, 
csakis a közönség érdeke és az igazság által. 
Ezen fellépése biztosította számára már eddig 
is a közönség osztatlan elismerését, Úgy hogy 
a Magyarország“ ma a legelterjedteb lapoknak 
egyike, A „Magyarország“ felelős szerkesztője 
Holló Lajos dr. orsz. képviselő. Előfizetései ára: 
egy hóra 1 frt. 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr, 
egy egész évre 14 frt. (Megrendelések levelező­
lapon a kiadóhivatalban Bpest, Sándor-utcza, 2. 
eszközölhetek.) Egyes szám ára 5 kr.

Nyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig 
méterenként — japani, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 35 krtól 14 frt. b5 kr. méterenként 
sima, csikós, koczkázott, mintázott da­
ru asz tot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szia és mintázattal s. 
a. t. a megrendelt áru postabér és vám- 
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával: küld IIenneberg ti. 
(cs és k. udvariszállito) selyemgyfira 
Zürichben. Svajczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg- 

" rendelések pontosan elintéztetnek.



MARGIT-CREME
hírneves, az elegáns hölgyek által 
használt avceréme (nem zsíros ke­
nőcs) rövid idő alatt Újítja ás szó­
piti az arczot, eltávolít az avcz- 
riíl mindennemű hőrtisztátlauságot 

Egyedüli szer szeplő, májfol- 
tok, pattanások, bőratka (mites- 
serl ellen. Hámnlatos hatása abban 
rejlik, hogy a bőrre kenve az ál­
tal rögtön fölvétetik és ez okozza 
azon csodás átalakulást, hogy 
szeplövel vagy májfoltokkal tel­
jesen fedett arcz 3 — 4 nap alatt 
alabástrom fehérré lesz.

Mivel nem z iros, — nappal is alkalmazható, 
a .crómevel bekent boton ti hölgypor remekül ta­

pad. Ára 50 kr., 1 írt. Margit-szappan ára 33 kr. 
MargU-hölgvpor fehér, rózsa és créme színben 
ára 60 kr. — Margit-fogpép 30 kr.

fi’vns'FÖLDES KELEMEN
Aradon, Deák Ferencz-utcza 11. sz.

IF’őralstá.r Vcrseczeai:
Möller Oszkár-féle gyógyszertár.

Gyomor,
mell és tiidöhjok,

étvágytalanság,
álmatlanság és gyengeség ellen!

En csak igazán gratulálni tudok Önnek a Hoff János- 
féle maláta kivonat egészségi sörhöz, mely fölalmul- 
liatátlan úgy a rósz emésztés mint egyéb testi bajok 
ellen. Ezen Hoff János-féle egészségi sör hatása na­
gyon kellemesen lepett meg, gyomrommal évek óta 
sok bajom volt és nem tudtam magamon segíteni. 
Ma teljesen jól érzem magamat, jó étvágyam van. 
Kérem szíveskedjék ismét 28 üveg sört küldeni, u- 
lamint egy kiló vas-csokoládét.

Arkó (Dél-Tirol) Tichtl Mór, lovag.

Á Hoff János-féle maláta egészségi csokoládé
az ő kitűnő táperejével fölülmulhatatlan hatású él jó 
izű. Összehasonlíthatatlanul könnyű emésztésű és gazdag 
fehérnye tartalommal bír. Ezen Hoff János-f le ma­
láta egészségi csokoládé tehát vérszegénységnél, 
sárgaságnál, gyengeségnél,gyomor, idegesség álmat­
lanságnál, mint pedig vértolulásban szenvedökneK 

melegen ajánlható.

Hoff János-féle concentrált maláta kivonat
Ritkaság a mell-, tüdő- és torok bajokban szenvedők, 
továzbá minden náthaszerü megbetegedésnél, görcs, 

köhögés és scrophulltlkus betegségeknél.

Hoff János-féle mell-malátaczukor
Egyedüli és felülmúlhatatlan szer a köhögésnél re- 

kétségnél és hüdésnél

Gyermekeknek Malátaliszt, pótlója az anyatejnek.

Haszonszervi maláta kávé ideges állapotoknál

í-Ioff János,
udvari szállító

Bécs, Graben, Bräuner-ut 8.
Raktár Versecz részére: Unger j. Rein- s 

féld S. és az összes gyógyszertárak. |
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Magyar

osztály sorsjáték
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

1 Millió Eorona.
Húzás naponta

1896 Május 12tat 28tg.
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600000
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100000
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50000
80000

204000
200000
200000
530000

3300000
6284000

III. ősztá 1 >ii vetelsorsjegyek árai:
Vio 720

60, 30,— ti,— 3.— forint
Ezen eredeti sorsjegy árakon kívül ajánlott levél portója és 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Károly
Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny czim: L,ottohelntr,e Budapest.

II. osztályú sorsjegyeknek a III. osztályra való megújítása
a 11. osztályú sorsjegy visszaadása és a megújítási díj befi­

zetésével és |>edig:

20.-
10 i'

10.
2o sorsjegy

I !•— forint
legkésőbben május 2-ig eszküzlendő.

- ./ycr/es sorsjegyeket minden mauaswigban herd /to/-.

A magyar királyi államvasutak § gépgyárának vezérigyate
Budapest, József-köriít 41. szám alatt. ®

Ajánlja: a magy kir. államvasutak gépgyárában készült gőzösé,>lő garnitúráit, ipari 
czelokra alkalmas „Compound* lokomobiljait és egyéb gazdasági gépeit.

1896. évi augusztus 1-től, Váczi-körút 32. és József-körút 4L sz. alatt

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona h nyomása Versecz.



Melléklet a „Itolvidok“ április lio 12-én megjelent 15-ik számához.
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Mindenül! kapható - E2 kiló 25kr.

ManeMA1?K

látóéi

piódi egészségi és családi kávé,
mely Kathreiner gyártási módja

1 Bicíifcr-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.
/.én iiii neves liaziszcr ellentúllt az ide mcgpróbii- 

.„.-...naiv, mert már több mint 25 óv óta megbízható 
fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik kösz- 
vénynél, csuznal. tagszaggatásnál ós meghűléseknél 

ifi <:S az orvosok altul bedörzsöl—kro is mindig gyakrab- 
I bau rendeltetik. A valódi Ilorgony-Pain-Expeller gva- 
' bort a ilurgouy-Liniment elnevezés alatt nem titkos 

szer. hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr./ 70 kr. és 
I írt. rivegenkenti árban majdnem minden gyógyszer- 
íiirban készletben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen 
óvatosak legyünk, mert több kisebbértokü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar 
megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter F. Ad. és társa, rsást. is kit. udvari szállítók,

Rudolstadt (Thuringia).

által a kedvelt valódi kávé izét nyeri. 
Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez 
okból különbözik ezen maláta - kávé
minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legiz-
letesebb, legegészségesebb és legol­
csóbb pótkávé. Természetes tiszta 
gyártmány egész szemekben, miért 
is felette előnyösen használható, az őrölt 
s ez okból a vevő közönség által nem 

1 111 iiotizhoiu pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta 
idegen anyagokkal hamisitvák.

Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi 
hátéhoz, s igy az egt-szs.-gre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztar­
tásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a le -első orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 
intézetekben, mmt családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, 
oz.iz valódi kávé hozza tolása nőikül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb 
erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszermind a
legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdéisszony vagy anya, általában kávéivó, egészsége 
érdeke! peivziV so haoozzon Ka sreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az
értéktelen hamisé ván\ ;k:d .-zciiihi II, na ivekkel ma is csalják a 
közön sen. e t. a vételnél vigyázni keli a ich ér eredeti csomagokon 
látható névre s/L magon
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vTialat^ 
z-Kaffes Fabriken

ÍTj röiös- és divatárú - üzlet megnyitása.
T. ez.

A Ív:-1 melyebb hszlelvtlcl hozzuk Imii »mására, hogy V(‘VSí‘<‘ZVIl IhÍVÓ Hilivll palota sarkán egy, a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelő

röfos» és
n!"í;i:- I»ereinle/liik. (»riasi raklart latiunk mindennemű angol, IranCZift és belföldi I10Í- éh férfi*

lulia kelmékből. Piguei, atlasz szalin, Iranczia batiszt es voltokból, fekete és színes ruha. Blouse selysmkelmék 
selyeinkendökböl. Szepességi, Runiburgi, Sclileziai e< irhoni vászon, törülköző é> asztalnemtiekböl, ezérna és 

pamut kanavászok, szefir > s oxíordból Jute tapestry, gloria brüsseli futó és összetett szőnyegekből. Női és 
férfi fehérnemüekböl, nap- es esernyőkből, i gyszinini teljes menyasszonyi kelengyék, minden elképzelhető 
árban. Valamint mindennemű gyászkelmékböl.

Miliőn 11 i ü/lellinkel I. ez. la-eses ügyeimébe ajánlani bátorkodunk, hizlosilhatjuk, miszerint iŐlőrekvésünk 
;u 1 a log iránxulni. h«.g\ I. \ evőinkéi ug\ ár, mini kiszolgálás lekinl, etében leljesen kielégi Isiik, miről meggyőzői lést 
szerezendő berkes lábigalasal kérik

illő tisztelettel

Lövenstein és Győri.

A Kirehnev-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Vcrsecz.
—
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